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ATA da II REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ PJ1 DE 2019 

Data da reunião: 16 de Abril de 2019  10:00 Horas  
Local: Auditório do Instituto Estadual de Florestas IEF – Camanducaia - MG 
 
Participantes: 
Poder Público Municipal: 

Ariane Cristine da Silva                                                                                                                                                                  

Prefeitura Municipal de Camanducaia MG 

 

Damião Aparecido do Couto  

Prefeitura Municipal de Toledo MG  

 

 

 

Usuários: 

Laene Villas Boas  

Federação das indústrias do Estado de Minas Gerais.  

 

 

Davi Figueiredo Barros do Prado  Melhoramentos 

Florestal Ltda 

Sociedade Civil: 

 - BIOSS: Sidney José da Rosa                                            

  

Poder Público Estadual: 

Raquel Junqueira Costa  

Instituto Estadual de Florestas – IEF  

 

Erika Albano de Souza Macedo Cruz CREA - MG 

 

 

 

Convidados: 

Katia Gotardi Agencia PCJ  
Vanessa Longato  – Agencia PCJ 
Waldir Souza COPASA 
 

Pauta da reunião: 

1. Abertura. 

2. Analise e aprovação da Ata da I Reunião Ordenaria de 2019.  

3. Indicação dos novos conselheiros que irão compor a plenária do Comitê de Bacias dos Rios Piracicaba 

Jaguari. 

4.  Realização do Processo Eleitoral que indicará os novos membros que irão compor a Diretoria do 

Comitê de Bacias dos Rios Piracicaba Jaguari em decorrência de vacância dos respectivos cargos.  

5. Indicação de entidades que irão representar o Comitê de Bacias dos Rios Piracicaba Jaguari no âmbito 

Federal dos Comitês PCJ.  

6. Apresentação por parte da Prefeitura Municipal de Camanducaia MG do Grupo de Trabalho que irão 

acompanhar a retomada do Projeto guardião das Aguas no Município.  

7. Outros assuntos; 

8. Informe dos Conselheiros  

9. Encerramento. 
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Aos 16 dias do mês de Abril de 2019, nas dependências do auditório do Instituto Estadual de Florestas 

IEF na Cidade de Camanducaia - MG, realizou-se a II Reunião Ordinária do Comitê de Bacias 

Hidrográficas dos Rios Piracicaba Jaguari registrando-se a participação de 10 pessoas, entre 

representantes dos municípios, usuários de recursos hídricos, e representantes da Sociedade Civil e 

convidados. ITEM DE PAUTA 1 Abertura: Sidney José da Rosa, representante da BIOSS, deu inicio a 5 

reunião agradecendo a presença de todos e justificou a alteração da data da referida reunião afim de 

atender o prazo regimental que estabelece que as reuniões ordinárias teriam que ser convocadas com 

a antecedência de dez dias uteis e que devido a esse fato a reunião havia sido marcada para aquela 

data. Disse ainda, que havia combinado com o Presidente. Sr. José Maria do Couto o horário da 

reunião e este havia informado que naquela data teria um exame de saúde no período da manhã e que 10 

mesmo com um certo atraso compareceria na reunião mas que devido à forças maiores não poderia 

mais comparecer. Sidney da Rosa lembrou que não tínhamos o quórum estabelecido e que só 

poderíamos deliberar qualquer tema mediante o estabelecimento do mesmo e que assuntos como a 

alteração do Regimento Interno e a escolha dos novos membros da diretoria deveriam ser retirados da 

pauta. Laene Villas Boas, representante da Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais 15 

FIEMG, disse que apenas a alteração do Regimento Interno necessitaria do estabelecimento do 

Quórum e que a votação para a escolha dos novos membros da nova diretoria poderia transcorrer 

normalmente. Sidney da Rosa disse que se chegasse os demais membros no decorrer da reunião os 

temas poderiam ser deliberados. Sidney da Rosa explicou sobre a interrupção do Processo Eleitoral no 

âmbito Federal dos Comitês PCJ dizendo que o Ministério Público do estado de São Paulo havia 20 

suspendido o pleito e passou a palavra a Sra. Vanessa Longato, representante da Agencia das Bacias 

PCJ, para que esta pudesse esclarecer tais fatos. Vanessa Longato, explicou que o Ministério Publico 

estava exigindo que houvesse paridade entre os órgãos públicos Estaduais e Municipais e os 

representantes da Sociedade Civil, explicou ainda, que a Lei paulista é mais antiga do que a Lei Federal 

e que na Lei paulista está estabelecido que cada entidade no Comitê representaria um terço das vagas 25 

e que nos Comitês mineiro e federal cada seguimento representa um quarto das vagas, disse ainda, 

que o Comitê PCJ Paulista era o terceiro Comitê no Estado de São Paulo a sofrer tais sanções e que foi 

uma decisão do Comitê alterar a sua composição para atender o que estava sendo estabelecido pelo 

Ministério Público Paulista. Em seguida Vanessa Longato apresentou o cronograma e o calendário das 

próximas etapas desse processo. Explicou como se dariam as composições das chapas e de que forma 30 

as entidades inscritas nestas chapas participam dos Comitês PCJ e que no dia 28 de Junho de 2019 

aconteceria a eleição nos Comitês PCJ. Raquel Junqueira Costa, representante do Instituto Estadual de 

Florestas, pediu que se fizesse um retrospecto dos Processos Eleitorais já que no ano de 23018 havia 

sido eleito a atual composição dos membros do CBH PJ1. Laene Villas Boas , explicou que o mandato 

na porção mineira é de quatro anos e que este ainda esta em vigor, porém o mandato do Comitê federal 35 

é de apenas dois anos e que em virtude desse adiamento no Processo Eleitoral n o âmbito Federal e 

com a porção paulista o prazo do mandato do Comitê Federal foi prorrogado e que haveria a 

necessidade de alterações já que alguns membros eleitos no Processo Eleitoral efetuado no PJ1, já não 

estavam mais participando do Comitê. Lembrou ainda que haveria a necessidade da indicação de um 

membro da porção mineira para compor o Grupo de Trabalho que estava coordenando o Processo 40 

Eleitoral uma vez que a entidade Atrativos do Salto havia se retirado do Comitê e consequentemente da 

Comissão Eleitoral. Sidney da Rosa informou a chegada da Sra. Ariane Cristina da Silva, representante 

da Prefeitura Municipal de Camanducaia MG, e deu as boas-vindas à mesma. Sidney da Rosa 

perguntou se havia alguma dúvida ou consideração a ser feita em relação ao cronograma e ao 

Processo Eleitoral no Comitê Federal e como não houveram manifestações o assunto foi concluído. 45 

Vanessa Longato falou a respeito da estrutura dos Comitês PCJ e da representatividade do CBH PJ1 

dentro deste contexto e explicou ainda a funcionalidade das onze Câmaras Técnicas que compõem os 
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Comitês e que estas Câmaras Técnicas trabalham conjuntamente para a promoção da gestão de aguas 

na Bacia PCJ. Katia Rossi Gotard, da Agencia das Bacias PCJ, lembrou que foi uma decisão dos 

membros do CBH PJ1, em manter a participação nas Câmaras Técnicas da porção federal dos comitês 50 

Vanessa Longato, disse que os membros do PJ1 nas Câmaras Técnicas podem pleitear atividades o 

que reforça a necessidade da participação dos membros da porção mineira, para que estes possam 

dentro dessas câmaras técnicas desenvolver ações e atividades voltadas ao CBH PJ1. Raquel 

Junqueira Costa, falou a respeito da obrigatoriedade da participação nas Câmaras Técnicas e salientou 

que apenas na Câmara Técnica de Planejamento havia uma obrigação legal da participação dos 55 

membros da porção mineira. Vanessa Longato, disse que é importante a participação dos mineiros em 

todas as Câmaras Técnicas, porém, a participação na Câmara Técnica de Planejamento é mais exigida 

em virtude de ser no âmbito dessa Câmara que ocorrem as discussões a serem levadas para a reunião 

plenária dos Comitês PCJ. Em seguida, Vanessa falou das atribuições de cada Câmara Técnica e  

apresentou a forma de como se faz as inscrições, explicando os procedimentos para preenchimento de 60 

todos os formulários necessários para a inscrição. Sidney da Rosa, reafirmou a importância da 

participação de todos os Conselheiros nas Câmaras Técnicas, para que não sobrecarregue as 

atividades sobre alguns Conselheiros e todos possam participar de contribuir com as ações do Comitê 

na Bacia. Disse ainda ser interessante que os Conselheiros observassem as atribuições de cada 

Câmara Técnica e averiguassem com quais delas as atividades de sua respectiva entidade que se in se 65 

assemelhavam e que se inscrevessem de acordo com essas demandas. Katia Gotard, explicou que 

será disponibilizado o transporte para a participação dos membros nas Câmaras Técnicas escolhidas e 

que cada entidade poderá indicar um membro titular e quantos suplentes julgar necessário afim de se 

manter sempre presente nas reuniões. Vanessa Longato, disse que as reuniões das Câmaras Técnicas 

podem ocorrer em todo território da Bacia e que algumas das Câmaras tem reuniões mensais e outras 70 

bimestrais e que devido a exigência de quórum se houver duas faltas consecutivas ou quatro faltas 

alternadas a entidade será excluída e só poderá voltar a participar no próximo pleito e que a 

participação nas Câmaras Técnicas é aberta ao publico sendo livre a participação como ouvinte. Katia 

Gotard, se comprometeu a disponibilizar os arquivos referentes aos produtos do PI e PII dos cadernos 

referentes a Revisão do Plano de Bacias já que na etapa referente ao PIII, será se fundamental 75 

importância a participação dos Conselheiros da porção mineira da Bacia. Vanessa reforçou a 

importância dessa participação na renovação do Plano de Bacias ressaltando que caberia aos 

Conselheiros da porção mineira descrever a realidade do CBH PJ e que no dia dezoito de julho de 

2019ocorrerá uma reunião onde serão eleitos os novos coordenadores das Câmaras Técnicas e que 

nesta data não será necessário se fazer uma nova inscrição e que será necessário apenas a presença 80 

na referida reunião para que assim o sistema que há interesse da entidade em continuar participando 

da Câmara Técnica o qual esta inscrito. Raquel Junqueira Costa, falou do receio que tinha em se 

comprometer a participar de uma Câmara Técnica uma vez que o Estado de Minas Gerais esta 

cortando gastos e restringindo a participação de funcionários em algumas reuniões. Laene Villas Boas, 

sugeriu que se desse inicio naquele momento à participação nas Câmaras Técnicas e posteriormente, 85 

até uma data estabelecida se encaminharia a Secretaria Executiva dos Comitês PCJ um oficio com a 

indicação definitiva de cada entidade do CBH PJ1. Katia Gotard, disse que essas inscrições também 

eram essenciais, pois necessitaria das mesmas para citar na contratação de serviço de transporte para 

os membros do CBH PJ1 nessas Câmaras Técnicas. Sidney da Rosa se disponibilizou a participar da 

Comissão Eleitoral o que foi aprovado por todos os presentes. Informou que não iria ocorrer a 90 

apresentação por parte da Prefeitura municipal de Camanducaia MG pois por mtivos pessoais a 

representante Ariane Cristina da Silva teve que ir embora e que esse tema seria pautado na próxima 

reunião do CBH PJ1vanessa Longato apresentou o formulário de autorização de recebimento de e-

mails e explicou o motivo e a importância do preenchimento do mesmo. Sidney da Rosa disse ser 
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necessário marcar uma reunião extraordinária para tratarem os assuntos que ficaram pendentes 95 

naquele dia o que foi concordado pelos membros e se definiu que se analisariam as datas locais e 

horários via e-mail. Não havendo mais nada a tratar o Sr. Sidney da Rosa agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião.                                                     
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José Maria do Couto  

Presidente do Comitê de Bacias dos Rios 

Piracicaba e Jaguari - CBH PJ1 

Sidney José da Rosa  

Secretário Executivo do Comitê dos Rios 

Piracicaba e Jaguari - CBH PJ1 

 


